

ОТЗЫВ

Павловой Елены Александровны, доцента факультета технологического менеджмента и инноваций ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет ИТМО», к.э.н., доцента
на автореферат диссертации Щеглова Евгения Вячеславовича на тему «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

В диссертационном исследовании Щеглова Е.В. обоснована необходимость использования прорывных технологий, ориентированных на активизацию промышленного развития региона, что стало ключевой проблемой, рассмотренной в рамках представленного исследования. Внедрение новых методов и методик анализа в современных условиях, когда наблюдается тотальный дефицит региональных ресурсов, промышленных товаров и производственных технологий, особенно значимо для промышленной политики региона создавать механизмы, способные реализовывать интересы отраслевых и государственных структур.

Соискатель защищает теоретико-методические положения, которые комплексно и глубоко раскрывают характер отраслевых изменений в промышленности через совокупность процессов динамики отдельных промышленных и технологических показателей, образующих авторские интегральные показатели.

Заслуживает внимание предложенная Щегловым Е.В. дефиниция собственно «механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», отличающееся переориентацией на наращивание конкурентных преимуществ, идентификацию, оценку и учет значимых факторов среды, возможностью аккумуляции потенциалов и

ресурсов, необходимостью стратегирования и определения отраслевых приоритетов, обладающих высоким уровнем адаптации к воздействующим значимым факторам среды.

В результате сформированного теоретико-методического базиса исследования, автору удалось выстроить цепочку методических конструкций, которые в совокупности позволили последовательно и содержательно решить поставленные задачи. При этом стоит отметить, что расчетные данные базировались на широком круге эмпирических данных, которые гораздо шире, чем официальные статистические показатели, а включают также экспертные оценки и отраслевую статистику отдельных промышленных предприятий.

Высоко оценивая уровень диссертационной работы, хотелось бы отметить, что в автореферате при расчете интегральных показателей для отраслей промышленности Пермского края, остается не ясным, по каким критериям автор выделил отрасли. Хотелось бы понимать, связывается ли это с отраслевой спецификой региона, или является типовой формой?

В целом, представленная работа соответствует требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Щеглов Евгений Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

К.э.н., доцент факультета технологического менеджмента и инноваций
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет ИТМО», к.э.н., доцент

Е.А. Павлова

Контактная информация:

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет ИТМО»: 197101, г. Санкт-Петербург, Кронверкский пр., д. 49
Электронный адрес: od@itmo.ru
Телефон: + 7 (812) 480-00-00

Подпись
участка
НАЧАЛЬ
ШИПИК

